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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
Αυτοτελές Τμήμα 
Συλλογικών Οργάνων

Ηράκλειο 

ΠΡΟΣ: - Δ/νση ΠΕ.ΧΩ.Σ. Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Κρήτης

- Δ/νση Τεχνικών Έργων Π.Ε. Ρεθύμνου

Ταχ. Δ/νση
Ταχ. Κώδικας
Πληροφορίες 

Τηλέφωνο
e-mail

: Πλατεία Ελευθερίας
: 712 01
: Γιατρομανωλάκη 

Ευαγγελία
: 2813 400235
: tyso@crete.gov.gr

ΚΟΙΝ.: - Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ρεθύμνου
- Γενική Διεύθυνση Υποδομών Π.Κ. 
- Δ/νση Σχεδιασμού & Περιφερειακού 

Προγράμματος Ανάπτυξης Π.Κ.

ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. 13/2026 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της 

αριθμ. 13/2026 απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου (απόσπασμα πρακτικού 
Νο 05/26-02-2026), που αφορά στην Έγκριση παράτασης της διακοπής της οδικής 

κυκλοφορίας σε τμήμα της επαρχιακής οδού 9 της Π.Ε. Ρεθύμνου, με σκοπό την 

εκτέλεση εργασιών στα πλαίσια του έργου: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΑΠΟ 
ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΟΔΟ 9 (ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ 
1 ΜΕΛΕΤΗΣ), ΦΑΡΑΓΓΙΟΥ ΚΟΥΡΤΑΛΙΩΤΗ, Π.Ε. ΡΕΘΥΜΝΗΣ», 

προϋπολογισμού 538.880,53 € (με Φ.Π.Α.)

Η Προϊσταμένη του Τμήματος

Νίκη Βαρδιάμπαση

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Περιφερειάρχη
- Αναπληρωτή Περιφερειάρχη
- Εκτελεστικό Γραμματέα

mailto:tyso@crete.gov.gr
Αρ Πρωτ:66597/02-03-2026

Αρ Πρωτ:66597/02-03-2026
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                  ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ                                        ΑΔΑ:
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Νο 05/26-02-2026
Αριθμ. απόφ. 13/2026

Στο Ηράκλειο σήμερα Πέμπτη 26 Φεβρουαρίου 2026 και ώρα 12:00 στο 
(ξενοδοχείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ - αίθουσα ΜΙΝΩΣ - οδός Υγείας αριθμ. 2), συνήλθαν σε 
συνεδρίαση δια ζώσης τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας 
Κρήτης που αναδείχθηκαν κατά τις εκλογές της 08ης Οκτωβρίου 2023 και 
ανακηρύχθηκαν με την αριθμ. 39/2023 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου 
Ηρακλείου, ύστερα από τη με αριθμ. πρωτ. 52438/18-02-2026 πρόσκληση του 
προέδρου του.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος 
Αρναουτάκης, καθώς και οι περιφερειακοί σύμβουλοι κ.κ.: Αλεξάκης Γιώργος, 
Αναστασάκης Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Κλιματικής Αλλαγής και Βιώσιμης 
Κινητικότητας), Ανδρουλάκης Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής 
Ενότητας Λασιθίου), Βάμβουκας Μιχάλης (Πατάρης) (Αντιπεριφερειάρχης 
Επιχειρηματικότητας), Βάρδα Μαρία, Βοργιάς Στυλιανός (Στέλιος) 
(Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής Πολιτικής και Αλληλεγγύης), Βρύσαλης Δημήτρης, 
Δανέλλης Σπυρίδων, Δερμιτζάκη-Ουρανού Ευαγγελία (Λίτσα), Ζάχαρης Ευάγγελος 
(Πρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου), Ιερωνυμάκης Πρίαμος, Καλογερής 
Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Χανίων), Καμπουράκης 
Εμμανουήλ, Καρτσάκης Γεώργιος, Κλώντζας Μιχαήλ, Κώτσογλου Κυριάκος 
(Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού), Λιονή Μαρία (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής 
Ενότητας Ρεθύμνου), Μαλανδράκη – Κρασουδάκη Σοφία, Μανούσακας Ιωάννης 
(Βλαντάς), Μανουσάκης Νικόλαος, Μαράκη - Μπελαδάκη Ελένη 
(Αντιπεριφερειάρχη Παιδείας και Δια Βίου Μάθησης), Μαρινάκης Αλέξανδρος, 
Ματαλλιωτάκης Γεώργιος, Μηλάκη Γεωργία (Γωγώ) (Αντιπεριφερειάρχης 
Πολιτισμού και Ισότητας), Μπαλαντίνος Σπυρίδων, Ξυλούρης Νικόλαος 
(Νικολάτσος) (Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος Π.Κ.), Παπαβασιλείου 
Νεκτάριος, Πιτσούλης Γεώργιος (αναπληρωτής Περιφερειάρχης), Σαρρής Μιχαήλ, 
Σκουλάς Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Συντονισμού και Υποστήριξης Διεύθυνσης 
Τεχνικών Έργων ΠΚ), Σμπώκος Βασίλειος, Συριγωνάκης Νικόλαος 
(Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου), Τερζής Λεωνίδας 
(Δάκης) (Αντιπεριφερειάρχης στον τομέα Αθλητισμού ΠΚ), Τζεδάκης Σταύρος 
(Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Οικονομίας ΠΚ), Τσαπάκος Γεώργιος 
(Αντιπεριφερειάρχης Πολιτικής Προστασίας), Τσουδερός Ευάγγελος, Φασουλάκης 
Κωνσταντίνος, Φλεμετάκης Ευστράτιος (Στρατής), Φραγκάκης Εμμανουήλ 
(Μανώλης), Χαιρετάκης Μιχαήλ και Χαριτάκη - Μακράκη Χρυσάνθη (Χρύσα).

Από τη συνεδρίαση απουσίαζαν οι κ.κ.: Βλάσση Ελένη, Λεονταράκης 
Ιωάννης, Παπαδάκης Γεώργιος (πυρηνικός),

Από τη συνεδρίαση απουσίαζε δικαιολογημένα η κα Κουτεντάκη 
Θεοδώρα.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.: Τριαματάκη Χαρά 
προϊσταμένη Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Π.Ε. Ηρακλείου, Σουλτάτου Ιωάννα 
προϊσταμένη Διεύθυνσης Οικονομικού Π.Κ., Γιακουμάκης Γιώργος Πρόεδρος 
ΒΙΟΠΑ Ρεθύμνου και Πρόεδρος Επιμελητηρίου Ρεθύμνου, Δημητράκης Στέφανος 
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Διευθυντής ΒΙΟΠΑ Ρεθύμνου Νικηφόρος Παύλος Ειδικός Σύμβουλος 
Επιχειρηματικότητας Δημάρχου Μυλοποτάμου και μέλος Επιμελητηρίου 
Ρεθύμνου, Τζέρτζος Αντώνιος Επιχειρηματίας και μέλος Επιμελητηρίου Ρεθύμνου, 
Λελεδάκης Μιχάλης μέλος ΒΙΟΠΑ Ρεθύμνου, Δερμιτζάκης Δημήτρης Πρόεδρος 
Νομαρχιακού Τμήματος ΑΔΕΔΥ Ηρακλείου, Μακράκης Γιώργος Πρόεδρος 
Συλλόγου Εκπαιδευτικού «Δομήνικος Θεοτοκόπουλος», Ζάμπια Λαζανάκη 
Αντιπρόεδρος Συλλόγου Εκπαιδευτικού «Δομήνικος Θεοτοκόπουλος», Πέτκος 
Θεόδωρος Γενικός Γραμματέας Συλλόγου Εκπαιδευτικού «Δομήνικος 
Θεοτοκόπουλος», Μαζίτσος Γιώργος μέλος Συλλόγου Εκπαιδευτικού «Δομήνικος 
Θεοτοκόπουλος», Κουκιαδάκης Ευριπίδης δικηγόρος εκπρόσωπος για το 
ψήφισμα 3, Χατζησημεών Ανδρέας Αντιπρόεδρος Συλλόγου Εκμισθωμένων 
οχημάτων με οδηγό, Μανουσάκης Φανούρης Ταμίας Συλλόγου Εκμισθωμένων 
οχημάτων με οδηγό, Ιγνατιάδης Παναγιώτης Ειδικός Σύμβουλος 
Αντιπεριφερειάρχη Επιχειρηματικότητας ΠΚ, Μαρή Αικατερίνη Ειδική Σύμβουλος 
Αντιπεριφερειάρχη Περιβάλλοντος Π.Κ., Ατσαλάκης Μιχαήλ υπάλληλος 
Αυτοτελούς Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων και για την τήρηση των 
πρακτικών οι: Βαρδιάμπαση Νίκη, Νικάκη Δέσποινα, Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία, 
Θωμά Μισέλ, Πατεράκη Μαρία υπάλληλοι του Αυτοτελούς Τμήματος Συλλογικών 
Οργάνων ΠΚ και η Χατζάκη Ελευθερία υπάλληλος του Αυτοτελούς Γραφείου 
Ισότητας Π.Κ.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης:

Θέμα 2.1: Έγκριση παράτασης της διακοπής της οδικής κυκλοφορίας σε 
τμήμα της επαρχιακής οδού 9 της Π.Ε. Ρεθύμνου, με σκοπό την εκτέλεση εργασιών 
στα πλαίσια του έργου: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΑΠΟ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΚΑΤΑΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΟΔΟ 9 (ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ 1 ΜΕΛΕΤΗΣ), 
ΦΑΡΑΓΓΙΟΥ ΚΟΥΡΤΑΛΙΩΤΗ, Π.Ε. ΡΕΘΥΜΝΗΣ», προϋπολογισμού 538.880,53 
€ (με Φ.Π.Α.)

Το Περιφερειακό Συμβούλιο έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις:

α) του Ν. 2690/1999: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες 
διατάξεις»,
β)  του Ν. 3852/10: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», 
γ) του άρθρου 33 του Ν. 5013/2023: «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση 
κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις»,
δ) του Ν 5056/2023: «Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης Οργανισμών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού, κατάργηση νομικών προσώπων δημοσίου 
δικαίου δήμων, παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής αυτοδιοίκησης οικονομική και 
διοικητική διαχείριση οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, ευζωία των ζώων 
συντροφιάς, κατασκευή και αναβάθμιση λειτουργούν των χερσαίων συνοριακών 
σταθμών και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών»,
όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν.

2. Την αριθμ. 10650/24-11-2025 απόφαση Γραμματέα Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Κρήτης και το ΦΕΚ 6523/08-12-2025, τεύχος Β΄, που αφορά την 
«Τροποποίηση Οργανισμού Εσωτερικής Λειτουργίας Περιφέρειας Κρήτης».

3. Την αριθμ. 01/2024 (πρακτικό Νο 01/02-01-2024) απόφαση του Π.Σ. που 
αφορά «εκλογή Προεδρείου του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης».

4. Το με αρ. πρωτ. 38382/05-02-2026 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων 
Π.Ε. Ρεθύμνου, στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω: 
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Σχετικά με το έργο του θέματος σας γνωρίζουμε τα παρακάτω:
Αντικείμενο του εν θέματι συμβασιοποιημένου  έργου είναι η προστασία από 
βραχοπτώσεις  τμήματος της Ε.Ο. 9, από την είσοδο του φαραγγιού έως την έξοδο 
του, δίπλα στο υφιστάμενο χώρο στάθμευσης που έχει διαμορφωθεί από το Δήμο 
Αγίου Βασιλείου, σε μήκος περίπου 2.300,00 μ..
Για την αντιμετώπιση των βραχοπτώσεων και την ελαχιστοποίηση του κινδύνου 
ατυχημάτων από πτώσεις βράχων, έγινε αξιολόγηση της ευστάθειας των πρανών 
και των βραχωδών όγκων στο σημείο αυτό και αποφασίστηκε η ανακούφιση του 
πρανούς από ψηλά με αφαιρέσεις επισφαλών βραχωδών όγκων, τυχόν 
χαλαρωμένων, αποκολλημένων και ασταθών τεμαχίων με χρήση εξειδικευμένου 
προσωπικού αναρριχητών/ εναεριτών.
Σε περίπτωση που τα επισφαλή βραχώδη τεμάχια δεν  μπορούν να 
απομακρυνθούν, θα περιδεθούν με γαλβανισμένα συρματόσχοινα και θα 
αγκυρωθούν με κοντά αγκύρια.
Με την υπ’ αριθμ. 136/2025 (Πρακτικό Νο 20/30-10-2025, ΑΔΑ: 9ΨΥΧ7ΛΚ-67Ξ) 
Απόφαση     εγκρίθηκε η καθολική διακοπή της κυκλοφορίας οχημάτων από 30-10-
2025 και έως πέντε μήνες  από την έναρξη της σύμβασης, ήτοι έως 30-03-2026, 
στο τμήμα της ΕΟ 9 και συγκεκριμένα  από την είσοδο του φαραγγιού από Κοξαρέ, 
μετά τη διασταύρωση για Φρατί, έως την έξοδο του φαραγγιού προς τον Ασώματο, 
πριν την είσοδο που έχει διαμορφωθεί για τις πηγές του Κουρταλιώτη,  σε μήκος 
περίπου 2.300,00 μ..
Ζητάμε  την παράταση της διακοπής της κυκλοφορίας των οχημάτων στο τμήμα 
αυτό της Ε.Ο. 9 για ένα (1) επιπλέον μήνα, ήτοι έως 30-04-2026, λόγω 
καθυστέρησης έναρξης των εργασιών του έργου, εν αναμονή της έγκρισης του 
ελεγκτικού συνεδρίου.
Η κυκλοφορία των οχημάτων προς τον Πλακιά θα γίνεται μέσω της ΕΟ 4, δια μέσω 
του φαραγγιού του Κοτσιφού. 
Επειδή 
Οι εργασίες που θα γίνουν απαιτούν χρήση εναεριτών εργατών και δεδομένου ότι 
οι εργασίες ενέχουν μεγάλο κίνδυνο πτώσεων βραχωδών όγκων  στην επιφάνεια 
του δρόμου, προκειμένου να  ελαχιστοποιηθεί ο κίνδυνος για τα διερχόμενα 
οχήματα αλλά και τους εργαζόμενους στο έργο,
ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ
Την παράταση της καθολικής διακοπής της κυκλοφορίας οχημάτων στο τμήμα αυτό 
της Ε.Ο. 9 για ένα (1) επιπλέον μήνα, ήτοι έως 30-04-2026, λόγω καθυστέρησης 
έναρξης των εργασιών του έργου, εν αναμονή της έγκρισης του ελεγκτικού 
συνεδρίου.
Το φαράγγι θα παραμείνει κλειστό από την είσοδό του από Κοξαρέ, μετά τη 
διασταύρωση για Φρατί, έως την έξοδό του προς τον Ασώματο, πριν την είσοδο 
που έχει διαμορφωθεί για τις πηγές του Κουρταλιώτη, σε μήκος περίπου 2.300 μ.
Η κυκλοφορία των οχημάτων προς τον Πλακιά θα γίνεται μέσω της ΕΟ 4, δια μέσω 
του φαραγγιού του Κοτσιφού. 
Ο ανάδοχος θα  εφαρμόσει εργοταξιακή σήμανση για όλο το 24ωρο σύμφωνα με 
τις προδιαγραφές του ΦΕΚ 905/ τ. Β /20-05-2011 και θα τοποθετηθούν 
πληροφοριακές πινακίδες έγκαιρης ενημέρωσης σύμφωνα το συνημμένο σχέδιο.

5. Την εισήγηση της κας Λιονή Μαρίας Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ενότητας 
Ρεθύμνου

6. Τις απόψεις του Προέδρου και των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου. 
Ύστερα από διαλογική συζήτηση,
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ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει την παράταση της καθολικής διακοπής της κυκλοφορίας οχημάτων 
στο τμήμα αυτό της Ε.Ο. 9 για ένα (1) επιπλέον μήνα, ήτοι έως 30-04-2026, λόγω 
καθυστέρησης έναρξης των εργασιών του έργου: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ 
ΑΠΟ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΟΔΟ 9 (ΣΤΟ 
ΤΜΗΜΑ 1 ΜΕΛΕΤΗΣ), ΦΑΡΑΓΓΙΟΥ ΚΟΥΡΤΑΛΙΩΤΗ, Π.Ε. ΡΕΘΥΜΝΗΣ», εν 
αναμονή της έγκρισης του ελεγκτικού συνεδρίου.
Το φαράγγι θα παραμείνει κλειστό από την είσοδό του από Κοξαρέ, μετά τη 
διασταύρωση για Φρατί, έως την έξοδό του προς τον Ασώματο, πριν την είσοδο 
που έχει διαμορφωθεί για τις πηγές του Κουρταλιώτη, σε μήκος περίπου 2.300 μ.
Η κυκλοφορία των οχημάτων προς τον Πλακιά θα γίνεται μέσω της ΕΟ 4, δια μέσω 
του φαραγγιού του Κοτσιφού. 
Ο ανάδοχος θα εφαρμόσει εργοταξιακή σήμανση για όλο το 24ωρο σύμφωνα με τις 
προδιαγραφές του ΦΕΚ 905/ τ. Β /20-05-2011 και θα τοποθετηθούν 
πληροφοριακές πινακίδες έγκαιρης ενημέρωσης,
σύμφωνα και με όσα αναφέρονται και στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης.

Παρατήρηση:
Οι Τεχνικές Υπηρεσίες της Περιφέρειας και οι εισηγητές θα πρέπει να δεσμεύονται 
και να έχουν τον έλεγχο της επίβλεψης του έργου ώστε να συντομεύσει ο χρόνος 
εκτέλεσης του, για να αποφεύγεται η ταλαιπωρία των πολιτών.

Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω:
Ηράκλειο, 26-02-2026

Ο Πρόεδρος του Π.Σ                     Ο Γραμματέας                    Τα μέλη 

Ευάγγελος Ζάχαρης                Δημήτριος Βρύσαλης

ΑΔΑ: Ρ7Ν17ΛΚ-Ζ93
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